

## 名家写真

## 佟大为:演员要以演戏为主

随着电视剧《玫瑰的故事》爆火,玫瑰的哥哥“黄振华”一角获得不少观众的青睐和认可,45岁的佟大为再次迎来演艺生涯的“高光时刻”。从《奋斗》里的热血小伙,到都市剧里家喻户晓的“好男人”专业户,佟大为始终珍惜内心“各种类型情感的小火苗”,并坚持让角色走向真实、落地。



佟大为

“护妹狂魔”黄振华  
《玫瑰的故事》以黄亦玫(刘亦菲饰)跨越20余年的人生为主线,讲述了她在不同年龄阶段、不同情感关系中淬炼成长、探寻自我价值的故事。佟大为在剧中饰演玫瑰的哥哥黄振华,因为格外呵护妹妹,黄振华甚至被观众笑称为“护妹狂魔”。他和妹妹的闺蜜苏更生(万茜饰)是一对个性互补的欢喜冤家,两人跌跌撞撞也不乏甜蜜的感情线,也是该剧的一大看点。

在佟大为的演绎下,黄振华这个角色生动有趣,而且极富生活气息。剧中,黄振华的父母都是大学教授,有个全家都宠着的聪慧美丽的妹妹,他在自己的行业里是一名小有成就的建造师。作为哥哥,黄振华无条件地呵护妹妹,妹妹黄亦玫也特别信任哥哥,两人私下里交流感情上的困惑,互相出主意,是对方的“恋爱军师”。黄振华平时为人随和好说话,可一涉及妹妹的事情,

就很容易“炸毛”。佟大为表示,自己起初也不知道要怎么演“护妹狂魔”,是太太提醒他可以参考日常对待女儿的态度,由此找到了代入感。他形容黄振华与苏更生是“天作之合”。佟大为演过不少都市情感剧,非常珍惜现在这种相信爱情、还能演恋爱戏的状态。“我觉得演员要保护内心的各种类型情感的小火苗,一旦随着年纪的增长,这个小火苗没了,就意味着有一类的戏和自己告别了。”

找到自己的节奏  
黄振华的走红,再次引发了观众对佟大为的关注。

佟大为,出生在东北辽宁,毕业于上海戏剧学院。大学快毕业时,他和徐静蕾主演了根据王朔小说《过把瘾就死》改编的电影《我爱你》。他和徐静蕾在电影里没完没了地吵,吵到一个正常人看完电影都不想谈恋爱的地步。

电影《我爱你》还给了佟大为一个“北京身份”,从此之后,演新时代的北京青年,导

演们都把佟大为当第一人选。后来,他演过叶京执导的《与青春有关的日子》,讲的是20世纪80年代北京军队大院里一群年轻人的青春成长。在他的另外两部成名作《玉观音》和《奋斗》里,佟大为饰演的杨瑞、陆涛也都是北京人。这几部电视剧和电影《我爱你》一脉相承,塑造了佟大为的台词风格,用喷子一样的快语速密集输出台词,有点贫,有点逗,有点矫情,但绝不会给人带来压迫感。

2013年到2015年是佟大为格外忙碌的两年,电视剧《虎妈猫爸》热播,《中国合伙人》《亲爱的》等优秀电影作品陆续上映,他以可圈可点的演技,开启了演艺事业的新高峰。但他对这样紧张的工作节奏并不满意,“赶上有几部作品要一起拍,但自己最不愿意干的事就是‘轧戏’。因为刚刚跟一个角色建立了联系,又要去演另外一种性格的人,跳进跳

出实在太奇怪了,在演的时候就会不自信。所以我会告诉自己,以后真的不能这样了,因为会影响角色呈现,得有取舍。”

此后的一段时间,佟大为开始“减产”,慢慢把节奏放慢,接的戏少了,他对自己的要求却更高了。工作节奏慢下来的他,却没有放下对演戏的认真劲儿。他说:“哪怕是一样的角色或类型,都要去找一些差异,把自己观察到的符合角色的细节加到人物身上,尽量做一些情理之中、意料之外的演绎。”《小舍得》《我们的婚姻》《消失的孩子》等作品,就是在这一时期陆续“出炉”,佟大为也塑造了诸如夏君山、盛江川、杨远等一大批成功的角色。

和许多同龄男演员不一样,佟大为不算高产,也不常上综艺节目。即使在各类真人秀当道的今天,佟大为却依然保持着“半隐身”状态。在他看来,演员还是要以演戏为主。

刘宗智/文

## 戏迷俱乐部 河北梆子《陈三两》即将演出

7月12日晚7时30分,河北省河北梆子剧院将在河北梆子剧场演出河北梆子《陈三两》。

剧情介绍:陈三两在妓院中曾收留孤儿陈奎为弟,教其读书,后陈奎进京赴试。三两又被卖与富商为妾,因不与其

行,富商乃告三两于沧州衙门。时沧州州官李凤鸣乃三两幼年分散胞弟,因受富商之贿,将三两严刑拷打,审讯中姐弟相认。时陈奎已中状元,奉旨出京,路过沧州,两人相遇。三两欲严惩其弟,经陈奎讲情始罢。

佳佳/文

## 精彩推荐

## 《长相思2》定档

近日,电视剧《长相思2》宣布定档,将于7月8日起在腾讯视频全网独播。《长相思2》由杨紫、张晚意、邓为、代露娃、王弘毅领衔主演,檀健次特别主演。

《长相思2》由第一季的39集变更为21集,该剧改编自桐华的同名小说。剧中,玟小六(杨紫饰)恢复原本的女性身份后,与神秘的九尾狐涂山璟(邓为饰)逐渐产生情愫,并陷入一段深深的恋情中。

据了解,去年7月24日,全39集的《长相思》第一季在腾讯视频上线,成为腾讯视频当年热度值最高的剧集。夏梦/文

## 《消失的大象》开播

7月4日,由万力导演,李九霄、蒋龙、马吟吟、王志文、任素汐主演的《消失的大象》在爱奇艺视频播出。

《消失的大象》讲述的是发生在一个没落的五线小城——象城的故事。象城即将迎来一场国际马拉松,围绕着这场马拉松,各色人等粉墨登场:搞红白喜事的小镇青年、开麻将馆的小混混、门可罗雀的杂技团、做伪钞生意的幕后大佬……张矿(李九霄饰)想要搭上马拉松的顺风车,投机取巧“偷借”女友家杂技团的大象,却不料将大象弄丢,自己也被卷入了伪钞案的漩涡之中……周全/文

## 中国马术队公布奥运参赛资格名单

2024年巴黎奥运会中国国家马术队资格名单近日公布,华天、孙华东两位运动员以及4匹马匹位列其中。

最终的参赛名单将在运动员们进入巴黎奥运村之前确定。届时,孙华东和华天将各自确认一匹马作为自己在奥运会比赛中的搭档。

华天、孙华东曾与包英凤、梁锐基组队参加了东京奥运会马术三项赛团

体赛,并取得第9名的成绩,创造了中国队在该项目上的历史最好成绩。在杭州亚运会上,该4人组获得了马术三项赛团体金牌,华天则将马术三项赛个人金牌收入囊中。

继北京奥运会、里约奥运会、东京奥运会之后,34岁的华天将第四次开启他的奥运之旅。

高萌/文

## 中国女篮获世界中学生篮球锦标赛冠军

7月2日,2024年世界中学生篮球锦标赛在中国澳门塔石体育馆上演决赛,中国女子一队以72:65战胜法国队夺得冠军。

中国队首发派出徐紫奇、胡瑞燕、符钰哲、王思琪、赵琳。在第一节落后的情况下,中国队第二节反超比分后连续进攻,以41:36领先结束上半场,最终以72:65获胜。胡瑞燕得到全场最高的19分。

当天的男子决赛中,希腊队以74:63战胜法国队夺得冠军。此外,中国男子一队、二队分获第五名和第九名,中国女子二队获得第六名。

本届世界中学生篮球锦标赛由国际中学生体育联合会主办,澳门教育及青年发展局承办,6月24日至7月2日在澳门举行,共有来自20个国家和地区37支队伍参赛。

郭雨祺 刘刚/文

## 美洲杯 东道主美国队止步小组赛

7月1日,在2024美洲杯足球赛小组赛的最后一场比赛中,东道主美国队0:1负于乌拉圭队,三场比赛一胜两负仅积3分,无缘晋级。

上半场,美国队踢得积极主动,获得不少机会,但都未能把握住。上半场双方均无建树,但各损一名大将,乌拉圭队的马·阿劳霍在禁区内争抢后重重摔倒被担架抬出场地,几分钟后美国队的巴洛贡也受伤离场。

下半场开始后乌拉圭队加强进攻,掌握了场上的主动,并在第65分钟时由奥利维拉补射入网。比分落后的美国队在队长普利西奇带领下创造多次射门机会,但均被乌拉圭队一一化解,最终0:1出局。

同小组另一场比赛中,巴拿马队3:1战胜玻利维亚队,与乌拉圭队携手晋级,这是巴拿马队首次闯进美洲杯八强。赵焱/文

孝/敬/父/母

# 关爱老人

LOVE

百善孝为先

老有所依

燕赵老年报广告部